

外交部发言人就朝鲜拟发射卫星表示

望朝方从大局出发慎重行事

新华社北京12月4日电 外交部发言人洪磊4日就朝鲜拟于近日发射卫星表示,中方希望朝方从半岛和平稳定大局出发,慎重行事。

洪磊说,关于朝鲜拟发射卫星问题,中方多次与朝方交换意见。中方与六方会谈其他方也保持着沟通,希望着眼长远,冷静处置,避免采取可能导致局势升级的行动。

洪磊说:“朝鲜作为主权国家有和平利用外空的权利,但考虑到朝鲜半岛的局势和安理会有关决议的限制等因素,中方希望朝方从半岛和平稳定大局出发,慎重行事。”

洪磊表示,中方愿继续同各方密切沟通协调,为妥善处理当前事态、维护半岛地区和平稳定作出积极努力。

韩总统候选人激辩对朝政策

新华社上午电 韩国总统选举主要候选人4日在首场电视辩论中就南北关系等议题激烈辩论。韩国最大在野党候选人文在寅承诺“重开和平之门”,愿意无条件与朝鲜对话;执政党候选人朴槿惠同样愿意接触朝鲜,但强调安全优先。朴槿惠和文在寅均敦促朝鲜放弃卫星发射计划。

文在寅批评李明博政府的外交过于侧重于韩美关系,“韩国有必要寻求平衡,与中国、俄罗斯和日本加强关系”。朴槿惠呼吁日本“正确认识历史”,同时说她将“巧妙”地处理韩日关系。“我们需要超越历史,放眼未来。”文在寅同样寻求“面向未来”的韩日关系,但强调他将“坚定”应对历史问题。

■ 北约秘书长拉斯穆森宣布,决定在土耳其部署“爱国者”导弹 本版图片 ©



北约批准在土耳其部署“爱国者”

声称防范叙利亚袭击 强调导弹仅用于防御

“几周内”开始部署

北约外长声明说,北约接受土耳其的请求,决定在土耳其部署“爱国者”导弹,以增强土耳其的防空能力,保护土耳其人民和领土。北约对德国、西班牙和美国表示愿向土耳其提供“爱国者”导弹表示欢迎。

北约秘书长拉斯穆森说:“我们向任何想袭击土耳其的人说,想都别想。”拉斯穆森希望“几周内”开始部署。这些“爱国者”导弹将由北约欧洲盟军最高司令、美国海军上将詹姆斯·斯塔夫里迪斯指挥。

拉斯穆森说,这一决定展示了北约的团结和北约保护土耳其的决心。他说,这只是一个政治决定,北约外长并没有讨论技术细节,包括要部署多少枚“爱国者”导弹,部署地点和部署时间长短。

作为北约成员国,土耳其上月21日正式请求北约在土耳其靠近叙利亚边境的地区部署“爱国者”,防御来自叙利亚携带化学弹头的导弹袭击。

北约成员国外交部长4日批准在土耳其部署“爱国者”导弹防御系统,以防范可能来自邻国叙利亚的袭击。

北约强调,部署的“爱国者”导弹将只用于防御,绝不会用于支持建立禁飞区或任何进攻性行动。

不支持进攻行动

北约和土耳其声称,部署“爱国者”导弹防御系统仅用于防御。拉斯穆森说:“部署‘爱国者’不会支持设立禁飞区或任何进攻行动。”

德国和荷兰预期向土耳其提供几套由美国建造的最新 PAC-3 型“爱国者”导弹,美国可能运送几套储备在欧洲的“爱国者”。

一个联合小组已经前往土耳其

考察部署地点。北约军事委员会将根据报告决定在土耳其部署“爱国者”的具体细节和数量。

俄罗斯表示担心

北约外长4日与俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈,希望打消俄罗斯的疑虑。拉夫罗夫会后说,俄罗斯没有反对在土耳其部署“爱国者”。俄罗斯没有试图干涉土耳其防御的权利,只是说“威胁不应该被夸大”。

拉夫罗夫表示,部署“爱国者”导弹会带来额外风险。俄罗斯担心,叙利亚冲突正在军事化。他说,叙利亚不是利比亚,俄罗斯反对军事介入。俄罗斯认为北约部署“爱国者”导弹是土叙边境地区过度军事化的危险信号。

拉夫罗夫说,叙利亚炮弹落入土耳其境内属意外,叙利亚冲突“正日益军事化”,更多武器出现在这一地区只会加剧这一问题。 钟和

“开价”被打“对折” 增税仍是焦点 白宫拒绝共和党减赤新方案

美国国会众议院共和党人3日提出新的削减赤字方案,呼吁政府增加8000亿美元税收,相当于总统奥巴马所提在今后十年间增税1.6万亿美元的一半。

方案似曾相识

根据共和党的最新提议,政府将在今后十年间削减6000亿美元医疗保险等医疗项目支出。在民主党先前提起的方案中,相关支出的削减金额为3500亿美元。

共和党方案同时要求放缓社会保障福利的增速,而这是民主党反对的举措。另外,共和党认为,即使不提高税率,增加政府财政税收的目标也能实现。

上述方案的纲要类似奥巴马与

众议院议长博纳2011年年中会谈时,共和党提出的预算方案。博纳当时同意增税8000万美元,但奥巴马不满足于此。

白宫坚持立场

民主党断然拒绝共和党的新方案。白宫通讯联络主任丹·法伊弗说,共和党的方案没有任何新意,也未提供任何细节。

法伊弗坚守奥巴马的立场,即要求共和党同意针对富人增税。

国会民主党人明确说,除非共和党人就富人增税让步,否则民主党不会满足。民主党众议员桑德·莱文说,如果共和党人认为他们没必要就此让步,则意味他们处于“否认现实状态”。

未涉政策细节

共和党在新方案中未接受奥巴马的底线,即仅针对收入最高两档的美国人增税。

共和党方面说,可以在不增税的前提下实现8000亿美元增税目标,手段是借助税制改革,堵住税收漏洞和取消减税。不过,方案提出的一系列财税目标均未涉及多少政策细节。例如,共和党打算取消哪些减税,填补哪些税收漏洞,以及省掉哪些医保项目开支。

奥巴马4日表示,美国民主和共和两党有能力达成解决“财政悬崖”的方案,但是共和党必须同意提高美国富人的个人收入所得税率。 卜晓明(新华社供本报稿)

加州财政紧 高官减薪5%

州长年薪比4年前“缩水”四分之一

自从金融危机爆发之后,加州政府财政状况一直不容乐观,州长布朗宣布了一整套财政紧缩计划,内容包括建议削减州政府支出83

亿美元,并增加税收收入59亿美元,以弥补巨额预算赤字。削减支出计划包括对州政府雇员减薪5%,对州消费税增税0.25%。布朗的年薪将从17.3987万美元减为16.5288万美元。

减薪前,加州议员以9.05万美元的基本年薪居全美第一。其次是宾夕法尼亚州的8.20万美元,纽约议员以7.95万美元列第三。在金融危机前的2008年,加州州长年薪为21.22万美元,议员为11.62万美元。



■ 伊朗电视台播出被“俘获”的美国无人机的画面

美国无人驾驶飞机 伊朗军方称「俘获」

本报专稿 伊朗伊斯兰革命卫队4日声称“俘获”一架在海湾地区侵入伊朗领空的美国无人驾驶飞机。声明没有公布俘获地点,也没有说明“俘获”这架无人机的方式,系开火击落还是自行坠毁。

伊朗议会国家安全委员会委员伊斯梅尔·库萨里说:“这是我们武装部队的骄傲。”

“扫描鹰”由波音公司制造,长约1.25米,翼展3米,无需跑道即可由车载飞行弹射器或小型舰只发射,可选预设飞行模式或由控制人员遥控,借助一种类似空中吊车的设备回收。(田野)

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)美国加州参议院和众议院新任议员当地时间3日宣誓就职。由于加州通过缩减预算法案,包括州长、议长在内的政府及立法机构高官面临薪水减少5%的现实。其中,州长年薪比4年前已经“缩水”了近四分之一。

娃哈哈25周年：紧随祖国 从辉煌走向更辉煌

娃哈哈25岁了!11月29日,来自全国的近万名员工代表、1万多名娃哈哈经销商、500多人的全国各省市代表团嘉宾齐聚杭州黄龙体育场,共庆娃哈哈集团建业25周年。有关领导以及来自美国、西班牙、意大利、澳大利亚、新西兰、保加利亚、哥斯达黎加、萨摩亚等国的驻华使节也出席了题为“紧随祖国 从辉煌走向更辉煌”的盛大庆典,并对娃哈哈创业25周年表达了诚挚的祝福和美好的期望。

浙江省有关领导指出,娃哈

哈的发展是宗庆后和全体娃哈哈人坚持实业、坚持创新的结果,宗庆后和娃哈哈是浙商和浙江企业的优秀代表,也是浙江省的宝贵财富和骄傲。杭州市有关领导勉励娃哈哈在宗庆后的带领下,把握好转型升级的战略机遇,继续保持昂扬向上的精神状态,把主业做专、做精、做实,把企业做强、做大、做久,创造更加辉煌的业绩,实现新的跨越。

1987年,42岁的宗庆后白手起家,开始了艰苦的创业历程。25年后的今天,他被称为中国的“饮料

大王”,“娃哈哈”也成为中国最知名的民族品牌之一,伴随了一代人的成长。娃哈哈集团也成为中国最大、全球领先的饮料企业集团之一,各项经济指标连续第14年登上中国饮料行业榜首。

宗庆后表示,25年来,娃哈哈一直对来自社会各界、员工、消费者与合作伙伴的支持怀着一颗感恩的心,并把感恩之心转化成实际行动来回馈员工、合作伙伴和社会,秉持“凝聚小家、发展大家、报效国家”的“家文化”,弘扬“产业报国、泽被社会,让

爱无所不在”的理念,坚持科技创新、严把食品安全关,努力为消费者提供营养、健康、美味的产品;善待员工,为员工营造良好的生活条件和成长环境;不断地扩大就业、创造税收;通过积极支持西部和贫困地区投资建厂,带动当地的经济;并积极投身各类社会公益事业,25年来已累计为慈善事业捐赠达3.6亿元,其中教育类捐赠超过2.3亿元。

“人到25岁正值青年,是人生事业开始的阶段,娃哈哈也是如此”,宗庆后董事长对娃哈哈的未

来充满信心,他表示,娃哈哈将继续立足主业,坚持发展实体经济、发展先进制造业、抢占战略性新兴产业、积极发展商超零售业,在巩固饮料行业龙头地位的同时,逐步进军奶粉、机械、印刷、零售、奶牛养殖等新兴产业,实现多元化发展,并将逐步向海外市场进军,寻找更多、更广的商机。

据悉,庆典当天,娃哈哈还举行了娃哈哈欧洲精品商场(WAOW PLAZA)的开业典礼,这也标志着娃哈哈集团正式进军商业零售领域。